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◆揭開四則運算的神秘面紗◆
→探索四則運算中的規則來創造密碼←
1、 摘要

        用簡單的四則運算法，研究數的規則，來創造一些生活上實用的密碼。
貳、研究動機

在2002年11月7日的一次新聞報導說，〝刮刮樂的條碼被破解了！〞條碼裡有一種類似數學的運算公式，聽到這個新聞時，我們就覺得很有趣，所以我們就想要自己來創造出一些密碼，剛好又配合數學科第三冊第四章所學的函數概念，發現它們有一點點地相似，因此決定從簡單的四則運算中，來計算數字加減乘除，希望能由此計算中，找出一些規則，可以用來創造一些在生活上可運用到的簡單密碼，於是我們跑去請教數學老師一些有關這類的問題，老師提供了很多問題，使我們更感興趣，就此展開我們對密碼的研究。

參、研究目的

看是否能從數的加、減、乘、除運算中，找出一些簡單的規則，並由此來創造一些較實用的密碼，運用在生活上。

肆、研究過程

一、先算出0＋1＝1，接著將等號左右兩邊的數字相加，變成1＋1＝2，算到有十位數字時，十位數字的部分不看它，單單只看個位數字的部分，所以在「​​5＋8=13」的時候，就要把他改成5＋8=3，以此類推，例如：「0＋1＝1、1＋1＝2、1＋2＝3、2＋3＝5、3＋5＝8、5＋8＝3、……、回到0＋1＝1，我們將此稱為一個循環」，將其改寫成：「0+1+1+2+3+5+8+3+…+0+1」我們用以下的式子表示：A1＋A2＋A3＋A4＋…..＋An。
當中Ak＋Ak+1=Ak+2，k=1、2、3、4、………。

Ak、Ak+1為0、1、2、3、4、5、6、7、8、9中的任一數。

Ak+2只看個位數字，十位數字去掉。〈有十位數字時〉
接著依序再算0＋2、0＋3….1＋0、1＋1…………一直算到9＋9為止，共有100組。

二、減的也是一樣，從0－1＝9開始，若不夠的減的話，借一個十位數，所以0–1就要改成10－1，但十位數不用寫出來，所以就是寫成0－1＝9，接著將等號左右兩邊的數字相減，一直算下去。例如：「0－1＝9、1－9＝2、9－2＝7、2－7＝5、7－5＝2、5－2＝3、….、回到0－1＝9，我們將此稱為一個循環，將其改寫成0－1－9－2－7－5－2－3－…－0－1」。我們用以下的式子表示：A1－A2－A3－A4－…..－An。

當中Ak－Ak+1=Ak+2，k=1、2、3、4、………。

Ak、Ak+1為0、1、2、3、4、5、6、7、8、9中的任何一個數。

當Ak＜Ak＋1時，則Ak自動加10來減Ak＋1，但十位數字不寫出來。
然後也是依序再算0－2、0－3、…、1－1、1－2、…一直算到9－1、9－9，共有100組。
三、乘法的原則與加法一樣，先把1×2之積算出來，其結果為2，然後將等號左右兩邊的數字相乘，相乘時若是二位數，不看十位數字，單單只看個位數字，所以4×8=32要改成：4×8＝2，例如：「1×2＝2、2×2＝4、2×4＝8、4×8＝2、……….、 回到6×2＝2，將其改寫成1×2×2×4×8×2×6×2×2，第一個數1不看，便有1×2×2×4×8×2×6×2×2×4×8×2×6×…會一直循環著畫線的部分。」

我們用以下的式子表示：A1×A2×A3×A4×…..×An
當中Ak ×Ak+1＝Ak+2，k=1、2、3、4、………
Ak、Ak+1為0、1、2、3、4、5、6、7、8、9中的任一數

Ak+2若為二位數，則只看個位數字，十位數字去掉。

接著再依序算0×0、…、0×9、…、1×0、…、1×9、…………、9×1、…、9×9，共100組。

四、除法的時候，因為會有小數或分數的出現，所以我們不列入討論的範圍。

伍、結果分析
一、加的奧秘

(一) 0＋0＝0，只有一個數在循環，稱為1循環

(二) 1.因為0+1開始的可表示為如下： 0+1+1+2+3+5+8+3+1+4+5+9+4+3+7+0+7+7+4+1+5+6+1+7+8+5+3+8+1+9+0+9+9+8+7+5+2+7+9+6+5+1+6+7+3+0+3+3+6+9+5+4+9+3+2+5+7+2+9+1+0+1  共有60個數在循環，所以稱為60循環。

     2.發現0+3、0+7、0+9、1+0、1+1、1+2、1+4、1+5、1+6、0+7、1+9、2+3、2+5、2+7、2+9、3+0、3+1、3+2、3+3、3+5、3+6、3+7、3+8、4+1、4+3、4+5、4+9、5+1、5+2、5+3、5+4、5+6、5+7、5+8、5+9、6+1、6+5、6+7、6+9、7+0、7+2、7+3、7+4、7+5、7+7、7+8、7+9、8+1、8+3、8+5、8+7、9+0、9+1、9+3、9+4、9+5、9+6、9+8、9+9。和0+1的循環數字相同，都為60循環。

3.其實2﹒所說的那59組數，剛好就是將60循環裡的60個數，相鄰二數為一組，所分出來的60組數。

                   4.發現60循環裡的60個數，其中0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數很有規律，如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	4
	8
	4
	8
	4
	8
	4
	8
	4
	8


(三)1.因為0+2開始的可表示為如下：

0+2+2+4+6+0+6+6+2+8+0+8+8+6+4+0+4+4+8+2+0+2 共有20個數字在循環，所以稱為20循環。
2.發現 0+4、0+6、0+8、2+0、2+2、2+4、2+8、4+0、4+4、4+6、4+8、6+0、6+2、6+4、6+6、8+0、8+2、8+6、8+8 和0+2的循環數字相同，都為20循環。

3.其實2﹒所說的那19組數，剛好就是將20循環裡的20個數，相鄰二數為一組，所分出來的20組數。

4.發現20循環裡的20個數，其中0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數很有規律，如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	4
	0
	4
	0
	4
	0
	4
	0
	4
	0


(四) 1.因為 0+5開始的可表示為如下：

 0+5+5+0+5  共有3個數字在循環，所以稱為3循環。
2.發現5+0、5+5這二組和0+5的循環數字相同，都為3循環。

3.其實2﹒所說的那2組數，剛好就是將3循環裡的3個數，相鄰二數為一組，所分出來的3組數。

4.發現3循環裡的3個數，其中0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	1
	0
	0
	0
	0
	2
	0
	0
	0
	0


(五)1.因為 1+3開始的可表示為如下：

1+3+4+7+1+8+9+7+6+3+9+2+1+3  共有12個數字在循環，所以稱為12循環。

2.發現1+8、2+1、3+4、3+9、4+7、6+3、7+1、7+6、8+9、9+2、9+7。都和1+3的循環數字相同，都是12循環。

3.其實2﹒所說的那11組數，剛好就是將12循環裡的12個數，相鄰二數為一組，所分出來的12組數。

4.發現12循環裡的12個數，其中0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	0
	2
	1
	2
	1
	0
	1
	2
	1
	2


(六)1.因為2+6開始的可表示為如下：

2+6+8+4+2+6  共有4個數字在循環，稱為4循環。

2.發現 4+2、6+8、8+4。都和2+6的循環數字同，都是4循環。

3.其實2﹒所說的那3組數，剛好就是將4循環裡的4個數，相鄰二數為一組，所分出來的4組數。

4.發現4循環裡的4個數，其中0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數都很有規律，如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0



(七)1.將60循環裡的60個數：

0+3+3+6+9+5+4+9+3+2+5+7+2+9+1+0+1+1+2+3+5+8+3+1+4+5+9+4+3+7+0+7+7+4+1+5+6+1+7+8+5+3+8+1+9+0+9+9+8+7+5+2+7+9+6+5+1+6+7+3 ，以0為開始分成四組，每組恰有15個數。如下所示： 

A＝{ 0+3+3+6+9+5+4+9+3+2+5+7+2+9+1}；B＝{ 0+1+1+2+3+5+8+3+1+4+5+9+4+3+7}；

C＝{ 0+7+7+4+1+5+6+1+7+8+5+3+8+1+9}；D＝{0+9+9+8+7+5+2+7+9+6+5+1+6+7+3}
（1）發現A組裡，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	1
	1
	2
	3
	1
	2
	1
	1
	0
	3


（2）發現B組裡，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	1
	3
	1
	3
	2
	2
	0
	1
	1
	1


（3）發現C組裡，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	1
	3
	0
	1
	1
	2
	1
	3
	1
	1


（4）發現D組裡，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	1
	1
	1
	1
	0
	2
	2
	3
	1
	3


（5）A、B、C、D四組裡，5出現的次數都是二次。

2.將60循環裡的60個數：

5+4+9+3+2+5+7+2+9+1+0+1+1+2+3+5+8+3+1+4+5+9+4+3+7+0+7+7+4+1+5+6+1+7+8+5+3+8+1+9+0+9+9+8+7+5+2+7+9+6+5+1+6+7+3＋0＋3＋3＋6＋9 ，以5為開始分成8組，每組恰有5或10個數。如下所示：

A＝{5+4+9+3+2} ； B＝{5+7+2+9+1+ 0+1+1+2+3} ； C＝{5+8+3+1+4} ；

D＝{5+9+4+3+7+0+7+7+4+1} ； E＝{5+6+1+7+8} ； F＝{5+3+8+1+9+0+9+9+8+7} ；

G＝{5+2+7+9+6} ； H＝{5+1+6+7+3＋0＋3＋3＋6＋9}

（1）發現A組裡，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	1


（2）發現B組裡，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	1
	3
	2
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1


（3）發現C組裡，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	0
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	0


（4）發現D組裡，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	1
	1
	0
	1
	2
	1
	0
	3
	0
	1


（5）發現E組裡，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	0


（6）發現F組裡，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	2
	3


（7）發現G組裡，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	1


（8）發現H組裡，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	1
	1
	0
	3
	0
	1
	2
	1
	0
	1


二、減的奧秘

(一)0－0＝0 ，只有1個數在循環，稱為1循環。
(二)1.因為0－1開始的可表示為如下：0-1-9-2-7-5-2-3-9-4-5-9-6-3-3-0-3-7-6-1-5-6-9-7-2-5-7-8-9-9-0-9-1-8-3-5-8-7-1-6-5-1-4-7-7-0-7-3-4-9-5-4-1-3-8-5-3-2-1-1-0-1有60個數字在循環，稱為６０的循環。
2.發現０-３、０-７、０-９、１-０、１-１、１-３、１-４、１-５、１-６、１-８、

１-９、２-１、２-３、２-５、２-７、３-０、３-２、３-３、３-４、３-５、３-７、３-８、３-９、４-１、４-５、４-７、４-９、５-１、５-２、５-３、５-４、５-６、５-７、５-８、５-９、６-１、６-３、６-５、６-９、７-０、７-１、７-２、７-３、７-５、７-６、７-７、７-８、８-３、８-５、８-７、８-９、９-０、９-１、９-２、９-４、９-５、９-６、９-７、９-９。

和０-1循環的數字相同，都為60循環。

3.其實2﹒所說的那59組數，剛好就是將60循環裡的60個數，相鄰二數為一組，所分出來的60組數。

4.發現60循環裡的60個數，其中0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數很有規律，如下表：
	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	4
	8
	4
	8
	4
	8
	4
	8
	4
	8


(三)1.因為0－2開始的可表示為如下：

0-2-8-4-4-0-4-6-8-8-0-8-2-6-6-0-6-4-2-2-0-2，有20個數字在循環，稱為２０循環。

2.發現０-４、０-６、０-８、２-０、２-２、２-６、２-８、４-０、４-２、４-４、

４-６、６-０、６-４、6-6、６-８、８-０、８-２、８-４、８-８。

和０-２循環的數字相同，都為20循環。

3.其實2﹒所說的那19組數，剛好就是將20循環裡的20個數，相鄰二數為一組，所分出來的20組數。

4.發現20循環裡的20個數，其中0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數很有規律，如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	4
	0
	4
	0
	4
	0
	4
	0
	4
	0


(四) 1.因為0－2開始的可表示為如下：

0-5-5-0-5，有3個數字在循環，所以是３循環。

2.發現５-０、５-５ 和０-５循環的數字相同，都為3循環。

      3.其實第2﹒所說的那2組數，剛好就是將3循環裡的3個數，相鄰二數為一組，所分出來的3組數。

4.發現3循環裡的3個數，其中0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	1
	0
	0
	0
	0
	2
	0
	0
	0
	0


(五)1.因為1－2開始的可表示為如下：

1－2－9－3－6－7－9－8－1－7－4－3－1－2，有12個數字在循環，所以是１２循環。

2.發現１-7、２-９、３-１、３-６、４-３、６-７、７-４、７-９、８-１、９-３、９-８

和１-７循環的數字相同，都為12循環。

3.其實2﹒所說的那11組，剛好就是將12循環裡的12個數，相鄰二數為一組，所分出來的12組數。

4.發現12循環裡的12個數，其中0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數很有規律，如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	0
	2
	1
	2
	1
	0
	1
	2
	1
	2


(六)1.因為2－4開始的可表示為如下：

2－4－8－6－2－4，有4個數字在循環，所以是４循環。

2.發現２－４、４－８、８－６ 和６-２循環的數字相同，都為4循環。

3.其實2﹒所說的那3組數，剛好就是將4循環裡的4個數，相鄰二數為一組，所分出來的4組數。

4.發現4循環裡的4個數，其中0、1、2、3、4、5、6、7、8、9出現的次數如下表：

	數  字
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	出現次數
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0


三、乘的奧秘

(一)1.因為5×2開始的可表示為如下：

5×2×0×0×0…，結果會是0一直循環下去。
2.發現2×5、5×4、4×5、5×6、6×5、5×8、8×5、0×5、5×0，其結果與5×2相同。
3.因為5×1開始的可表示為如下：

5×1×5×5×5…，結果會是5一直循環下去。

4.發現1×5、5×3、3×5、5×5、5×7、7×5、5×9、9×5，其結果與5×1相同。

5.亦即偶數與5相乘時，其結果會是0一直循環下去；奇數與5相乘時，其結果將會是5一直循環下去

(二)1.因為1×0開始的可表示為如下：

1×0×0×0×0…，結果會是0一直循環下去。

2.發現0×0、0×1、0×2、0×3、0×4、0×5、0×6、0×7、0×8、0×9、2×0、3×0、4×0、5×0、6×0、7×0、8×0、9×0，其結果與1×0相同。

3.相乘的兩數裡，如果有0的出現時，其結果會是0一直循環下去。

(三)1.因為2×2開始的可表示為如下：

2×2×4×8×2×6×2×2×4×8×2×6…，結果會是2×2×4×8×2×6一直循環下去，循環節裡有6個數，稱為6循環。

2.發現1×3、1×7、2×2、2×4、2×6、2×8、3×1、3×3、3×7、3×9、4×2、4×8、6×2、6×8、7×1、7×3、7×7、7×9、8×2、8×4、8×6、8×8、9×3、9×7，其結果與2×2相同，相乘後會回到原先相乘的兩數，而且也是6循環。

(四)1.因為1×2開始的可表示為如下：

       1×2×2×4×8×2×6×2×2×4×8×2×6×…，結果會是2×2×4×8×2×6一直循環下去，循環節裡有6個數，稱為6循環。

2.發現1×8、3×2、3×4、3×6、3×8、7×2、7×4、7×6、7×8、9×2、9×8，其結果與1×2相同，相乘後不能回到之前相乘的兩數，但仍然有6循環的特性。

(五)1.因為2×1開始的可表示為如下：

       2×1×2×2×4×8×2×6×2×2×4×8×2×6×…，結果會是2×2×4×8×2×6一直循環下去，循環節裡有6個數，稱為6循環。

2.發現2×3、2×7、2×9、3×8、4×3、4×7、6×3、6×7、8×1、8×3、8×7、8×9，其結果與2×1相同，相乘後不能回到之前相乘的兩數，但仍然有6循環的特性。

(六)1.因為1×9開始的可表示為如下：

       1×9×9×1×9×9×1×9×9×…，結果會是1×9×9一直循環下去，循環節裡有3個數，稱為3循環。

2.發現4×4、4×6、6×4、9×1、9×9，其結果與1×9相同，相乘後會回到之前相乘的兩數，而且也是3循環。

(七)1.因為1×4開始的可表示為如下：

       1×4×4×6×4×4×6×…，結果會是4×4×6一直循環下去，循環節裡有3個數，稱為3循環。

2.發現9×4、9×6，其結果與1×4相同，相乘後不能回到之前相乘的兩數，但仍然有3環的特性。

(八)1.因為4×1始的可表示為如下：

       4×1×4×4×6×4×4×6×…，結果會是4×4×6一直循環下去，循環節裡有3個數，稱為3循環。

2.發現4×9、6×9，其結果與4×1相同，相乘後不能回到之前相乘的兩數，但仍然有3環的特性。

(九)1.因為1×1開始的可表示為如下：

       1×1×1×1×…，結果會是1×1×1一直循環下去，循環數字為自己本身。

2.因為6×6開始的可表示為如下：

  6×6×6×6×…，結果會是6×6×6一直循環下去，循環數字為自己本身。

3.因為1×6開始的可表示為如下：

 1×6×6×6×6×…，結果會是6×6×6一直循環下去，循環數字為6。

4.因為6×1開始的可表示為如下：

 6×1×6×6×6×6×…，結果會是6×6×6一直循環下去，循環數字為6。
 (十)1.奇數和奇數相乘或偶數和偶數相乘時，能回到原先相乘的兩數，且1×1、6×6為1循環；另外1×9、4×4、4×6、6×4、9×1、9×9為3循環，其餘的則為6循環，但相乘的兩數不能含有0和5。

       2.奇數和偶數相乘或偶數和奇數相乘時，相乘後不能回到之前相乘的兩數，但1×1、6×6為1循環；另外1×4、4×1、4×9、6×9、9×4、9×6為3循環，其餘的則仍然有6循環的特性，但相乘的兩數不能含有0和5。

陸、結論

一、加法的運算中，在100組數裡，共可分為60循環、20循環、12循環、4循環、3循環、1循環等六大類。

二、減法的運算中，在100組數裡，共可分為60循環、20循環、12循環、4循環、3循環、1循環等六大類。

三、加法、減法運算的結果，性質都一樣，只是循環方向相反。例如：「0＋1」這一組0+1+1+2+3+5+8+3+1+4+5+9+4+3+7+0+7+7+4+1+5+6+1+7+8+5+3+8+1+9+0+9+9+8+7+5+2+7+9+6+5+1+6+7+3+0+3+3+6+9+5+4+9+3+2+5+7+2+9+1+0+1。

若將這一組顛倒過來看（從後面寫過來，運算符號改成減）就變成「1-0」的這一組。

1-0-1-9-2-7-5-2-3-9-4-5-9-6-3-3-0-3-7-6-1-5-6-9-7-2-5-7-8-9-9-0-9-1-8-3-5-8-7-1-6-5-1-4-
7-7-0-7-3-4-9-5-4-1-3-8-5-3-2-1-1-0。

因此，加法、減法的各項性質都是一樣的。
 四、我們很好奇為什麼加法、減法在：
〈一〉60循環時，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9各數字出現的次數恰是：4次、8次、4次、8次、4次、8次、4次、8次、4次、8次。

〈二〉20循環時，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9各數出現的次數恰是：4次、0次、

4次、0次、4次、0次、4次、0次、4次、0次。

〈三〉12循環時，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9各數出現的次數恰為：0次、2次、

1次、2次、1次、0次、1次、2次、1次、2次。

〈四〉4循環時，0、1、2、3、4、5、6、7、8、9各數出現的次數恰為：0次、0次、

1次、0次、1次、0次、1次、0次，1次、0次。

〈五〉3循環時，0出現1次，5出現2次，其他都為0次。

〈六〉1循環時，0出現1次，其他都未曾出現。

   可是，尚未發現原因為何？只知道：

（七）60循環時，以「0＋1」開始為例，出現的數字依序為偶數、奇數、奇數、偶數、奇數、奇數、……，所以偶數出現的次數與奇數出現的次數之比為1：2，但為何是4次、8次、4次、8次、4次、8次、4次、8次、4次、8次，則不得而知了。

（八）20循環時，以「0＋2」開始為例，出現的數字依序為偶數、偶數、……，但為何是4次、0次、4次、0次、4次、0次、4次、0次、4次、0次，則不得而知了。

（九）12循環時，以「1＋3」開始為例，出現的數字依序為奇數、奇數、偶數、奇數、奇數、偶數、……，所以偶數出現的次數與奇數出現的次數之比為1：2，但為何是0次、2次、1次、2次、1次、0次、1次、2次、1次、2次，則不得而知了。

         五、乘法的循環為6個數字循環相乘、3個數字循環相乘、1個數字循環相乘。

例如：6個數字循環相乘：2×1×2×2×4×8×2×6×2×2×4×8×2×6×…….。

      3個數字循環相乘：4×1×4×4×6×4×4×6×…….。

      1個數字循環相乘：5×1×5×5×5…….。

柒、應用

可應用在郵局的存摺帳號、身分證字號、刮刮樂彩券、…等需要檢驗碼的文件中。

1、 在郵局的存款簿中，會有帳號及它的檢字號，以方便資料建檔及檢驗，我們可以用上述加法、減法和乘法的一些性質，設計一些較簡單的帳號及檢字號。[image: image1.jpg]g
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例如：用1＋1＝2來假設，以112作為局號的號碼，2為檢字號，我們就可由前面二數相加是否等於第三個數，來檢查前面的數字是否正確，來判斷局號有沒有寫錯；另外，帳號也是一樣的道理，假設帳號的數字是9碼，將此9碼分成3碼一組，就有三組，每一組再挑加法中60、20、12、3的循環來設定，就有60＋20＋12＋3＝92組的排法，而三組就有92×92×92（778688）個排法，足以提供一個地區的郵局使用了。
舉例來說：我們以1＋1＝2來當例子：

它可能產生的帳號如下：

1. 112－112－112        2. 112－112－123      3. 112－112－235 

4. 112－112－358        5. 112－112－583     6. 112－112－831…

7. 112－112－314…………等，共有92×92×92種變化。

而我們也可把3碼增加至4碼、5碼，但3碼是最理想的，因為2碼看不出規則，3碼以上雖然能看出它的規則，但還是只有92種變化，沒有增加組數，所以我們不使用3碼以上的，免得麻煩。如果我們把帳號3碼為一組的組數增加，假設增加為N組，那麼帳號的排法就有92×92×92…×92（共N個92相乘）組，其數字十分驚人，甚至可以用到一個國家去，對我們的生活很有幫助。

二、在刮刮樂彩券上有一處寫著，此區刮除無效，它的功用應該是核對彩券，是否為偽造的，以避免有人偽造彩券，詐領獎金，我們亦可使用上述的性質來核對彩券真偽。[image: image2.jpg]



         例如：在製作彩券時，可將中獎的彩券用有加法性質的1123583145來編號，當成核對碼，下一張中獎的彩券則用1235831459來當成核對碼，以此類推，沒中獎的彩券，則用沒有加法性質的亂數當成核對碼，接著將核對碼用銀粉鋪上，旁邊註明此區刮除無效，讓人無法看出裡面的數字，便可販賣了，在有人中獎來銀行領獎時，銀行的兌獎單位就可藉由刮除核對碼上的銀粉，顯示出核對碼，再透過計算來判斷彩券的真偽。上述的核對碼1123583145是1＋1＋2＋3＋5＋8＋3＋1＋4＋5的縮寫，符合加法性質，所以是真的彩券，此時，即可付出彩金給中獎者。

   捌、照片
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看我們打報告那專注的模樣！！
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加油！加油！進入尾聲了ㄛ！！
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一起討論做最後的檢查，我們要一個完美的End！！
~1~

